

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő és kiadó:

DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkreve Nándor könyvnyomdája Cselekmények 14. számú utcáján, a szellemi részt illető közlemények hirdetések és mindennemű pénzügyi ügyek

## A feltámadás hite.

Írta: Szabó István.

A feltámadás hitét, amely az örökkévalóság világát emeli a mulandó lét határai fölé, husvét ünnepe plántálta az emberiség életébe. Amíg hite nem volt, tudása körében mozgott az ember's tudása terjedelmével bővült látókörre. Nemcsak az egymásra következő korszakokban, de egy-egy korszakban is a további haladását mutató tények egész sorozatát gyűjti fel az emberi tudás keze, úgyhogy egyre növekedik az ismeretlenség rejtett világában. Mégis bármily óriási méreteket ölt is az emberi tudás haladása, egy határozott vonalnál megszakad, mint ahogy megszakad az ember szabad mozgása a világűrben ott, ahol a csillagtestek vonzóerűknek határvonalai érintkeznek. A tudást megakasztó eme határvonal a természeti, kapcsolati világ terjedelmi határvonala. Ami ezen túl esik, az kivül áll a tudás területén, erre nézve a tudás legfeljebb csak feltételekre, következtetésekre szorítkozik, azért az itt elért eredményeknek abszolút értékük nincs. Mivel e szerint a tudás munkája korlátok közé van szorítva, a tökéletes fejlődés alapjait lerakni nem tudja, kielégítetlenül hagyván az ember radikális érdekeinek a kielégítését.

A hit emeli a lélek szárnyait a tudás előtt bezárult világ rejtett birtalmába. Van tudás a hitben is, egyik alapvető vonása a hitnek épen a tudás, a bizonyosság, de a hit mégis több a tudásnál. A hit a tudás alapján álló életnek beolvadása az örök istenségbe. Ez a beolvadás a hitnek másik alapvető vonása. A tudás inkább az értelem

dolga; ellenben a hitben egybeolvad a lélek hármias főmegnyilvánulása: az értelem, az érzés és az akarat s e három egyöntetű munkája által válik teljessé. A hit (a hitvallásos élet élettető eleme) tehát az egész lélekre kiterjedő tevékenység, a lélek lélegzete, élete. E fogalmi különbözőség adja meg a tudás és hit természetében fennálló különbözőséget. A tudás tevékenysége csak a látható, tapasztalható dolgokra szorítkozik; a hit a láthatatlan dolgok világában is biztos jár. A tudás csak a csillagokig emel fel, de a hit felélemel a csillagokon túlra is. Így válik a hit a nyugodt élet és biztos fejlődés alapjává, különösen akkor, amikor magában a feltámadás eszméjét, amely a lelki élet szükségleteit mind az egyén, mind az egyénekből összetevődő különböző társadalmi és nemzeti alakulatok szempontjából a legmesszebb menő határokig teljes mértékben kielégíti.

Van megmaradás, van örökkévalóság! E a hirdeti a feltámadás hite. Megmaradása, örökkévalósága a léleknek, a lélek alkotásainak s mindannak, amiben ezek formába öltöznek. Amint a természeti világban nem vész el semmi nyomtalanul, amint a napugár és esőcsepp csirázást, fejlődést előmozdító erővé, színné, izzé, virággá, gyümölcsé, életé változik a növények országában, amint a lehulló csillagnak új élete kezdődik abban a csillagtestben, amely magához vonzolta s magában egyesítette; amint a föld mélyében végbemenő változások, átalakulási folyamatok értékes produktumokat termelnek; az ember élete is állandó folyamatot nyer, azzal a különböző

kapcsolódik a mulandó világra boruló örökkévalóság világába. Koporsó, temető, sírhalm csak átmeneti pontok az örökkévalóságba vezető uton. A lélek pedig a koporsó, a temető, sírhalm felett áll s odaemeli magával az ő nemes alkotásait is. Ennélfogva minden lelki alkotás enyészete csak látszólagos, nem egyéb, mint nagypénteki esemény, amelyre előbb-utóbb felragyog a husvétii nappal; nem fogs az örökzet hatalma az iródom, költészet, művészet fekkölt alkotásain; a lelki megalapozás emberi létezők megdönthetetlen erején. Soruk lehet ideig-óráig golygolni sors, de örök életre jutásukat végleg meggátolni nem lehet. Am végleges enyészeti, örök bukás illéi az igazság ellenségeit, a gonoszszógot, a hamisságot, még akkor is, ha látszólag a föld felületén sülteknek.

A feltámadás hitének tehát döntő szerepe van a nemzetek sorsában is. Ez vissz történelmi hivatást a nemzetek életébe. A történelmi hivatás pedig az örök megmaradás útja, mert magasabb szempontból a történelem örökkévalóság. Csak annak a nemzetnek van jövője, amely a Feltámadás hite alatt-életét isten szolgálatába állítja; amely nem a jelennek él, hanem a jövőndő dicőségének s nemes élet munkája által a jelent csak azért gazdagítja, hogy általa gazdaggá tegye a jövőndőt. E célból felszínre hozza s felhasználja a múltnak értékeit is s amikor így kialakul életében a múlt, jelen és jövőndő szoros kapcsolata, élete történelmi hivatásá válik.

Ha volt valaha szüksége valamely nemzetnek a feltámadás hitére, ma van

## Alakok.

L

Somogyi Ádám.

Akkor is oly nehezen melegedett fel az idő, mintha a tavasz örökre késne. Reggelenként — pedig már április volt — a földet dér lepte el, akár csak Somogyi Ádám fejét. A környéken mindenké ismerté, hisz ő volt az egyedüli kőműves. Híres volt munkájáról a betedik határban is. Télen azonban az ipar tág teret enged a csapongó fantáziának, mert ilyenkor a kanál, a serpenyő kihull a kezéből.

Jó idők voltak azok. Fegyvert az tartott magánál, aki akart. Persze Ádám bácsi az első között volt, hiszen ő korán, későn az örökös járni kéregető's felhett volna is talán Savanya Jozsi híveitől. De ő nem felt. Guggenberger Iván a ... gróf tisztartójá-beirt neki, hogy holmi javításokat kellene eszközölni husvétre.

Ádám mester örült a kora tavaszi, jobban mondva a megkezdett tavaszi első munkáalkalmának.

Röggel két fiát is magához véve megindultak a »Görbe« heggyon keresztül. A kegyes mórdayt természetesen vitték magukkal. Sőt az öreg Somogyi egy szal gyertyát is adott oda Bálint bácnak, ezáltalva arra, hogy visszaterében bekukkantsanak a pipóba is.

Mert meg kell jegyezmem, hogy Ádám bácsi a megtakarított pénzén szőlőt vetett s mióta felesége meghalt, mindinkább megszerette a kadarkát.

A tisztartónál a többek közt egy cserepályhat kellett használnia. Ádám rakta, tapasztotta s közben dicsérve önmagát, emel-sélt, hogyan vonult ő be Aszabra ezeltől 20 estendővel.

— Mert úgy volt az, — kezdte — hogy egy hazat akartam ott csinálni. Velém jött a Pálinkás Károly, még a Makkos Dani sógorom is. Jó világ volt az istalom. Ket segédem is volt, akik előttem vitték az »ölespecét«. Amint a falumból kibeamodánk. Játom, hogy az utob egy séreg síhedeit kármasz jók örökkel és aróren pattogtatnak. Hé Janos! — szólók az egyik segédemnek — fogják keresztbe az utat és ha az éleetek kedves, ne kerbjétek nekik. — No és? — kérdi kíváncsian a tisztartó. — Es? — tessék elhinni, hogy már messziről felbecsültek az útról, be a földekre. Bizony, istalom, így történt.

Közben a kályha is elkészült; a nap pedig haragvó vörös képpel becsirkogott az ablakon.

— Az éjjel fagy — mondta Ádám mester, — miközben az istaló szőlőt mozdatokkal átadta rendeltetésének a kályhát. A tisztartó felvette a Somogyi uram megindult falvat hazafelé? A mórdayt s Pali-

fiá tartotta készenlétben.

Alig tesznek meg azonban egy kutyafutásnyi utat, lóhalában vágat utánok az egyik kocsi, aki messziről kiabálni kezd.

— Somogyi úr! — a kályha ómszedt. Somogyi hidegvérrel, mintha nem is neki szólna ez a kellemetlen hír, visszazsolt:

— Mondj meg a Guggon Gergő naccságos, tekintetes urnak, hogy örökké nem tarthat. Fiaihoz pedig így szolt. — Legelőbb most lesz munkánk pár napra, mert majd csak találok okot.

De mintha a régmúlt akarna megismétlődni, az utca se vége, se hossza az ökrölógatoknak a a bérések eszevesztett kitalogatások.

Ádám bácsi kifogy a türelméből s oda-szólt bácnak. — Durracos! — kezdte, — bácsi tudják meg, hogy »urral« állnak szembe.

Pali begyújtja a mórdayt. »Durr.« »Reccs!« Hát uram! a mórdayt csöve szétnyitott, mint a bűzárósa.

Hé a teremláját. Te kályka, mit csináltál, oda a drága fegyverem. Mit raknál a csövébe?

— Semmit éds spám, csak a gyertyát dugtam bele jól, hogy el ne vessezen. Virág helyett így oylitot husvétre. Anno 1876. Somogyi Ádám postkaja.

— tan — dot.

A legkelvösebb képek. A világ Délibábjá a címe annak az érdekes rovatnak, amelyben rendkívül érdekes képek jelentek meg. Ez a rovat a legnagyobb magyar színvázi képeslap, a Délibáb közli új számban. A-64 oldalas Délibáb számtalan érdekesebb érdekesebb cikket, riportot, képet, pompás egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt, novellát, sok tréfát és színházi pletykát közöl. Egy szám ára csak 20 fillér.

### Csarnok.

#### És bocsásd meg a mi vétkeinket.

A kegyelmes asszony, ahogy a reggeli njságokat átfutotta, önkénytelenül a nyitott ablakhoz állt; kikönyökölt. A harmatot szárított májusi reggeli napfény üdítően cirógatta meg a kegyelmes asszony itt-ott már barázdás arcát. A szökőkútból magasra emelkedő vizsugarak, csillogva ritmikus csörgedéssel hullottak alá.

A kegyelmes asszony, amint tekintetével a levegőben csillogó vízcseppekre mélyedt: egyik fenyőbokor mögött suttogásszerű beszélgetést hallott.

Eddig szinte szándékosan mély lélekzettel szivta a májusi reggel tündéregítő, frisse, kellemes illatát, a beszélgetés hallatára azonban visszafelé fordított lélegzettel figyelt:

— Rég ismerem magát, Demeter, — hangzott a suttogás — bevalom, hogy én tépéses ügyeimet, de nem találak arra okot, hogy igent ne mondjak. Igérem, Demeter, hogy igent fogok mondani, hogy nem leszek a mas felesége, dehát... mégis... várjunk még, várunk kell meg valamennyi időt. Mindketten később lenni vagyunk arra, hogy ilyen hamarosan összeházasodjunk.

— De talán még a kegyelmes asszony is rossz néven venne, — hangzott tovább a nő suttogása, — ha így, ilyen varallással itt hagyódnak őt, aki mindig olyan nagyon jó volt hozzánk.

A suttogás most egy rövid ideig elállt. A kegyelmes asszony azonban mozdulatlanul tovább figyelt. Eszére jutott, hogy róla is szó esett; fozottabb érdeklődéssel figyelt. Kevés idő múltán terfihag törte meg a csendet:

A kegyelmes asszony jó-zívósságára gondolva, csak batorságot nyerhetett arra, hogy neki is bejelentse szándékukat, — hangzott a férfi hang, — hiszen jól tudjuk, hogy őt a játékosága tette ismertté, reméljük kell tehát, hogy minket se vetne ki kegyéből.

— Ez igaz, — hagyta jóvá a leány, — de én még sem merem, nem merem még; mégis csak később lenni vagyunk egyelőre.

A kegyelmes asszony mindent megértett s mintegy beleleradva eme lélek mélyén rejülő titok felderítésében, jólesően érezkedett vissza karosszékebe.

— Szegény Demeter!... Marianna!... — sóhajtott a kegyelmes asszony és apró aszúre kezével két szerető szív egybe olvasztásának terveit tükröztette vissza. Felállt, egy ideig mosolyra derültén megrendelt s mintegy akaratlan mozdulattal a csengő felé nyúlt: cseppetett.

— Parancsoljon, kegyelmes asszonyom, — nyitott be Demeter felének, alázatossal.

— Mariannával együtt jöjjenek be, — volt a kegyelmes asszony rövid parancsa. Demeter sarkon fordult és rövid idő múlva Mariannával együtt tért vissza.

— Az ímént lefolyt beszélgetésüket hallottam, — kezdte a kegyelmes asszony, — mindent megértettem. Legyenek tehát egymáséi, ha úgy akarják. Semmi kifogásom ellene. Mindkettőtököt ismerem és hiszem, hogy boldogok lesznek. Amire szükségük van, azt az én költségemre szerezzék be. Aztán pedig, ha úgy akarják, Demetert szívesen a kalmárnom törőbbre is bűkkőshalmi birtokomra. Becsületes, ügyes ember, mindenre alkalmas. Pár nap múlva határozott választ varok, — fejtele be a kegyelmes asszony. — Elmentek.

Demeter és Marianna kipurkált terfő arccal távoztak. Valami esetlen, dadogó szavakkal köszönetet mondtak ugyan, ámbar többet szerettek volna mondani. Szerettek volna szívből kiörömlő angol tüzével bele-

## Olcso! Használjunk Tartós! papírszönyeget!

1 m. széles 70 fillér méterje

Alkalmas falvédőnek és kályhaellenzőnek is.

Különbféle mintákban kapható:

Dinkgreve Nándor papirkereskedésében.

kiáltani a nagy természetbe kegyelmes asszonyok iránt erzett halájjukat úgy, hogy a föld hatán minden halandó megértse, megtudja a kegyelmes asszony nagylelkűségét: hogy most minden halandó által dicsőítessék kegyelmes asszonyuk neve.

Darilleux, a párisi kefekötő, kifogyhatatlan örömmel magatá ismerőseinek a kegyelmes asszony sajtó irasú levelét, amelyben tudatta vele, hogy leányát, Mariannát, — mint azt egykor megígérté, — férjhez adta s hogy férjének bűkkőshalmi birtokán olyan állást adott, hogy Marianna jövőjét illetőleg semmi aggodalomra nincsen oka.

Ettől kezdve a párisi kefekötő egyre nyugtalanabb lett, egyre lazábban kezdődött gyermekei látogatására; amire aztán végre eljutott: a bűkkőshalmi birtokom már egy pömbölyös arcu, két szemű kisembekéi, mint unokát mutattak be az örömtől könnyező párisi kefekötőnek.

Amióta a kegyelmes asszony bűkkőshalmi birtoka a földtől aig, azóta ott soha senki nem örült egy életnek, mint Jnhasz Demeter feleségével és apjukkal; a párisi kefekötővel. Demeter még napok múltán is könnyes szemekkel ismételte:

— Apam... Édes apam... Édes jó apám! És mindannyiszor mélyen atótele, magához szorogatta. S mindannyiszor a rajongó szeretet legőszintébb hangján mondotta el, hogy mily jól esik ezt a szót moudania, amit eleleiben ő soha senkinek nem moudhatott eddig.

Nem mondhatott, mert hiszen még nagyon beszéltem, nagyon apró öntudatlan emberke volt, amikor a végzet elragadta bőséje mellől az apát. Ő nem mondhatta: őt nem is tanították erre.

A bűkkőshalmi posztán most meg az idő kereké is kétszeres gyorsasággal forgott és addig forgott, hogy az édesapának — fajó szívével ugyan — mégis bucsuznia kellett. Bucuzaskor azonban övére bordinán könyves zozogással zokogta:

— Ha Isten megengedi, öreg napjaimat itt fogom eltölteni. Itt a magyar Alföldön, a bűkkőshalmi posztán, ahol minden oly csodálatosan szép és muzsikáló, ahol naponta a kakasok csodálatos szívfóniájával kezdődik el az élet s a konyha kor pedig a magyar óda édes bucsú zengő melodijára cirógatja a faradt lelkét. Ha Isten megengedi: öreg napjaimat itt fogom eltölteni!

Az élet nyugalmas folyásába azonban bélekavarodott a reményeket összeromboló s halálosan ketszbejelő világáború szele. Reménytelen fájó szomorúsággal folytak a szenvedések könyvtorrasá, amikor Demeter az orosz harctérre kapott seibeiből felgyógyultan a déli harctérre újból doosztották. Demeter itt is kiünetesre mértő batorsággal harcolt. Nem egyszer önként vállalkozott legveszedelmesebb hirszojatiakra is. Bátor és ügyes szolgálatával tisztjen előtt is kedvelté, tisztette val és így kapta most is megbízást, hogy önként vállalkozó három emberrel előre.

ott a közeli tanyákon kutyavonulás, artikulatlan emberi hangok rezdültek bele a hajnali pirkadásba, mikor Demeter három emberével a hangok irányában kezdett előre, lassan, óvatosan, arukban, bokrok között.

Mar jól előre jutottak, amikor egyik ember suttogva megszólalt:

— Örmester ur! Lájta-e? ott a vastag fától jobbra, mintha mozognának?

— Iatom! — csak Demeter

mindjárt megtudjuk, vannak e sokan? — Lehuzdák. Percetig csendben figyelték a fa melletti mozgást, majd Demeter nyugodtan célba vette és odalőt.

Nem voltak sokan, csak három voltak és riadtan futottak három felé.

Tüzelj! Levenni őket! — suttogta Demeter, nehogy hirül vizék, hogy itt vagyunk.

Füzetek. A menekülő alakok élettelenül omlottak össze.

Demeter embereivel most mozdulatlanul figyelt tovább, vajjon nem lesz-e a mozgásnak valamilyen folytatása? Nem. Sokáig semmi nesz. Lassan, óvatosan továbbkuszáltak, hogy meggyőződjenek az összeomlottak igazi összeomlásáról, hogy nem volt-e ez csak olyan megtévesztő összeomlás.

Nem. Mindharman élettelenül, eltörtül arccal holtan fekdtek: megbékéltek.

Demeter emberei a megbékéltek fegyvereit összeszedték, ő maga pedig mindegyiket megvizsgálta közelebbről is, hogy valóban megbékéltek-e, mialatt egyik örökre megbékélt ellenség előtt tédre omlva zokogta:

— Apam, édes jó apam!

Demeter néhány szóval mindent elmondott embereinek, akik meghatottan tédre ereszkedte együtt mondtak vele:

...és bocsd meg a mi vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek...

És fajó szívük harmatszeppjei szomorú könnyel csillantak meg a békésen derengő reggeli napozárban. Adamcsák Gábor.

## Ehling Péter győri kék-kelmefestő

és vegytisztító fióküzlete Cell-dömölkön Kreiner Nővérek női kalapüzletében Erzsébet-u. 19. Elvállal minden e szakmába vágó munkát. Festéseket jótállással. Gyászruhák soron kívül 24 óra alatt elkészítenek.

## Kisebb-nagyobb HÁZHELYEK

eladók.

Cím a kiadóhivatalban.

## Kisebb-nagyobb HÁZHELYEK

olcsók li tökéletesek élvezetesek akyszerü szlet üzlet.

velésének zozna, mielőtt könyvesítésére utasítást szalommal hites könyvszakértőhöz, az Adóház Budapest, VIII. József 020 00. felos szempontjából. József Könyvszak-kei védi. kt. tesét, revízióját, si, tarstüzleti és és örakönyvelést, kéredzmeny-lett

PHATÓ!  
bajok  
elése.  
ler Árpád  
Ara 240 P.  
buk kiadó.

edjünk  
E. János

adás 74 magya-  
1 pengő.  
iadóhivatalában.

rádió  
gram  
szel  
Legke  
Mielő  
redbehozatal  
velőjenek

Vargha  
és Könyvtár  
József köny-  
tanácsért a  
Könyvsz  
Vállal: Kö  
redbehozata  
peres  
Lapuk el  
inkákat,  
nkát, kovácsolt  
rácsoit, bármily  
elyet, új munkát  
erőbb kivitelben  
készít  
Lajos  
lömölkön.  
ontosan és gyor-  
jes.

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felolvas szerkesztő és kiadó:  
DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Csudomórház úti  
ide intézendők a szerkesztő részéről közreműködő  
hirdetések és mindenemű pénzüilletékek

## A feltámadás hite.

Irtá: Szabó István.

A feltámadás hitét, amely az örökkévalóság világát emeli a mulandó lét határai fölé, husvét ünnepe plántálta az emberiség életébe. Amíg hite nem volt, tudása körében mozgott az ember s tudása terjedelmével bővült látóköre. Nemcsak az egymásra következő korszakokban, de egy egy korszakban is a tovább haladását mutató tények egész sorozatát gyújtja fel az emberi tudás keze, nehogy egyre növekedik az ismeretlenség rejtett világában. Mégis bármily óriási méreteket ölt is az emberi tudás haladása, egy határozott vonalnal megszakad, mint ahogy megszakad az ember szabad mozgása a világűrben ott, ahol a csillagtestek vonzóerűltének határvonalai érintkeznek. Aludását megakasztó eme határvonal a természet és kapcsolati világ terjedelmi határvonala. Ami ezen túl esik, az kívül áll a tudás területén, erre nézve a tudás tegelőbb csak feltevésekre, következtetésekre szorítkozik, azért az itt elért eredményeknek abszolút értékük nincs. Mivel e szerint a tudás munkája korlátok közé van szorítva, a tökéletes fejlődés alapjait lerakni nem tudja, kielégítetlenül hagyván az ember radikális érdekeinek a kielégítését.

A hit emeli a lélek szárnyait a tudás előtt bezárt világ rejtett s birodalmába. Van tudás a hitben is, egyik alapvető vonása a hitnek épen a tudás, a bizonyosság, de a hit mégis több a tudásnál. A hit a tudás alapján álló életnek beolvadása az örök istenségbe. Ez a beolvadás a hitnek másik alapvető vonása. A tudás inkább az értelem

dolga; ellenben a hitben egybeolvad a lélek hármasság-főmegnyilvánulása: az értelem, az érzés és az akarat s e három egyöntetű munkája által válik teljessé. A hit (a hitvallásos élet élettől eleme) tehát az egész lélekre kiterjedő tevékenység, a lélek lélegzete, élete. E fogalmi különbözőség adja meg a tudás hit természetében fennálló különbözőségeit. A tudás tevékenysége csak a látható, tapasztalható dolgokra szorítkozik; a hit a láthatatlan dolgok világában is biztos jár. A tudás csak a csillagokig emel fel, de a hit felemeli a csillagokon túlra is. Így válik a hit a nyugodt élet és biztos fejlődés alapjává, különösen akkor, amikor magában a feltámadás eszméjét, amely a lelki élet szükségleteit mind az egyén, mind az egyénekből összetevődő különböző társadalmi és nemzeti alakulatok szempontjából a legmesszebb menő határokig teljes mértékben kielégíti.

Van megmaradás, van örökkévalóság! Ezt hirdeti a feltámadás hite. Megmaradása, örökkévalósága a léleknek, a lélek alkotásainak s mindannak, amiben ezek formába öltöznek. Amint a természeti világban nem vész el semmi nyomtalanul, amint a napugár és esőcsepp csirázást, fejlődést előmozdító erővé, színné, izzé, virággá, gyümölcssé, életté változik a növények országában, amint a lehulló csillagnak új élete kezdődik abban a csillagtestben, amely magához vonzotta s magában egyesítette; amint a föld mélyében végbemenő változások, átalakulási folyamatok értékes produktumokat termelnek; az ember élete is állandó folyamatot nyer, azzal a különbözőséggel, hogy az emberi életfolyamat bele-

kapcsolódik a mulandó világra boruló örökkévalóság világába. Koporsó, temető, síralom csak átmeneti pontok az örökkévalóságba vezető úton. A lélek pedig a koporsó, a temető, sírhalom felett áll a odaemeli magával az ő nemes alkotásait is. Ezenelőtt minden lelki alkotás enyészete csak látszólagos, nem egyéb, mint nagypénteki esemény, amelyre előbb-utóbb felragyog a husvét nappalfény. Nincsen örök sírja az igazságnak; nem fog az enyészete hatalma az iródlom, költészet, művészet fekkölt alkotásait; a lelki megalkotásai emberi intézmények megdönthetetlen erején. Soruk lehet ideig-óráig golyóit sora, de örök életre jutásukat végleg meggátolni nem lehet. Ami végleges enyészett, örök bukás illi az igazság ellenségeit, a gonoszszágot, a hamisságot, még akkor is, ha látszólag a diadal, az uralom lidércfényében sülkereznek.

A feltámadás hitének tehát döntő szerepe van a nemzetek sorsában is. Ez visz történelmi hivatást a nemzetek életébe. A történelmi hivatás pedig az örök megmaradás útja, mert magasabb szempontból a történelem örökkévalóság. Csak annak a nemzetnek van jövődöje, amely a feltámadás hite által életét Isten szolgálatába állítja; amely nem a jelennek él, hanem a jövődö dicsőségének s nemes élet munkája által a jelen csak azért gazdagítja, hogy általa gazdaggá tegye a jövődöt. E célból felszínre hozza s felhasználja multoak értékeit is s amikor így kialakul életében a mult, jelen és jövődö szoros kapcsolata, élete történelmi hivatássá válik.

Ha volt valaha szüksége valamely nemzetnek a feltámadás hitére, ma van

## Alakok.

I.

Somogyi Ádám.

Akkor is oly nehezen melegedett fel az idő, mintha a tavasz örökre késne. Reggelenként — pedig már április volt — a földet dér lepte el, akár csak Somogyi Ádám fejét. A környéken mind-neki ismerté, hisz ő volt az egyedüli kőműves. Híres volt munka járól a hatodik határban is. Télien azonban az ipar tág teret enged a csapongó fantáziának, mert ilyenkor a tanai, a serpenyő kihull a kezéből.

Jó idők voltak azok. Fegyvert az tartott magánál, aki akart. Persze Ádám bácsi az előtt közt volt, hiszen ő korán, későn az ordókön járt kereken s félhetett volna is talán Savanyú Józsi híveitől. De ő nem felt. Guggenberger Iván a... gróf tisztartója beirt neki, hogy holmi javításokat kellene eszközölni házuatra.

Ádám mester ő volt a kora tavasz, jobban mondva a megrészt tavasi első munkaközeimán.

Reggel két fiát is magához véve megindultak a »Görbe« hegyen keresztül. A kanocs mordályt természetesen vitték magukkal. Sőt az öreg Somogyi egy szál gyertyát is adott oda Bálint bácnak, számítva arra, hogy visszaterében bekukkantatlan a pincébe is,

Mert meg kell jegyezmem, hogy Ádám bácsi a megtakarított pénzén szőft vett s mióta felesége meghalt, mindinkább megszerette a kadarkát.

A tisztartónál a többek közt egy csupréphalhat kellett őszereznie. Ádám rakta, tapasztotta s körben dicsérve őnmagát, elmesélte, hogyan vonult ő be Aszabra ezelőtt 20 estendővel.

— Mert úgy volt az, — kezdte — hogy egy házat akartam ott csinálni. Velem jött a Pálinkás Karoly, meg a Makkos Dani sógorom is. Jó világ volt az instalom. Ket segédem is volt, akik előttem vitték az »őlesleceket«. Amint a faluból kifocamadnak. látom, hogy az uton egy seteg sheder kamass jön ökrökkel és orosan püztortatnak. Hé Janos! — monok az egyik segédemnek — fogják kereszte az utat és ha az életetek kedves, ne kerüljétek nekik.

— No és? — kérdi kíváncsian s tisztartó.

— És? — tessék elhínoi, hogy már messziről felicsakoltak az utról, be a földekre. Bizony instalom így történt.

Közben a kályha is elkészült: a nap pedig háragró város képpel becsirkogott az ablakon.

— Az éjjeli fagy — mondta Ádám mester, — miközben az utolsó őszpölös mőzduletokkal átadta rendeléseinek a kályhát. A tisztartó vállalta s Somogyi uram megindult fiavai hazafelé. A mordályt a Pali

ba tartotta készenlábun.

Alig tesznek meg azonban egy kutyafutásnyi utat, lóhalálban vagtak utánaok az egyik kocsi, aki messziről kiabálni kezd.

— Somogyi őrl! — a kályha ősméddit. Somogyi hidegvérrel, mintha nem is neki szóla ez a kellemetlen hír, visszaszól:

— Mondd meg a Guggon Gergőnaccságos, tekintetes urnak, hogy ökrök nem tarthat. Fiaihoz pedig így szól. — Legelőbb most lesz monkánk pár napra, mert majd csak talárok ökot.

De mintha a régmúlt akarna megismétlődni, az uton se vége, se hozza az ökrölgatónak s a beresek eszeveszetteen kállogtatnak.

Ádám bácsi kifogy a törtélemből s oda-szól bácnak. — Durrancs fiam kőzűz, hadi tudják meg, hogy »urral« állnak szembe.

Pali begyítja a mordályt.

»Durr.« »Reccs!«  
Hát uramfia, a mordály csőve »szénylenti, mint a bászarcása.

— Ha a teremtéjart 18 kölyök, mit csinál, oda a drága fegyverem. Mit rakta a csővébe?

— Szemmit éd's spám, csak a gyertyát dugtam bele jőbi, hogy el ne vesessen.

Virág helyett így nyújtott házuatra. Anno 1876. Somogyi Ádám puskája.



A képviselőtestület Riezinger Ignác ajánlatát fogadja el.

Dones Ernő 300 P fizetési előleget kér havonta munkájáért felvétel mellett. A képviselőtestület a kérelmet méltányolta és az előleget megszavazta.

Ceildömölk-bánalmi ut. kiépítése régi óhaj. Nehágykor már foglalkoztatta a képviselőtestület is, de még mindig csak a tervezésnél tartunk. Az előjáróság a mai ülésen azt javasolta, hogy a község járóján, hozzá a költségek harmadrésével, mely kb. 19.000 pengőt terne ki. A képviselőtestület elvben hozzájárul.

Dr. Pintér József vezető jegyző négyheti betegsátságát kér, amit a képviselőtestület megadott.

Gróf Károly volt községi pénztáros és fogyasztási adokezelőnek a községi szolgálatból való megvalása következtében havi 50 P kegydíjat állapított meg a képviselőtestület. A kegydíj megállapításánál egy kis vita volt, mert voltak, akik magasabb kegydíj megállapítását kérték, végre is az 50 pengő mellett döntöttek. Gróf Károly 27 évig szolgált a községet becsülettel, épen azért jobb elbánsít érdemelt volna.

Dr. Zongor János azt kéri, hogy engedje meg neki a képviselőtestület a volt Róm. iskola előtti térfélgén drókerítésel körülhatárolhasson egy bizonyos területet, hol ő a nagysimonyi ifaiskolájában teniszpályát ültetvény-árokban. A képviselőtestület engedte meg.

A képviselőtestület az előjáróság javaslatára megállapította a beraktók viteldíjait.

**Május első vasárnapján**

**a Kapisztránok előadják Pelle:**

**Vasárnap 10 óráig tart.**

**A csehek terjeszkedése Magyarországon.** Regi óhaja a cseh iparnak, hogy bekebelezzék magába Magyarországot és megújítsa a gyermekcipőben járó magyar ipart. A cseh erőszakoskodás eredménye az lett, hogy megvásárolták a Ganz Danubus-tól a kistarcsai műhelytelepet és itt rendezkednek be cipőgyártásra. A cseh cipőgyár nemcsak cipőgyártásra rendezkedik be, hanem megkezdi a bőrgyártást is és így nemcsak a magyar cipőgyárosok kényrét vészi el, hanem nagy konkurenciát csinál a bőrgyáraknak is. Sajnos, úgy áll a helyzet, hogy egy kis tanítás nem árt a bőrkartárolók, de ezeket nem ezen az úton kellett volna megrendszabályozni, mert ebből a haroból a csehek kerülnek ki győztesen. A szombathelyi cipőgyárosok és az ipartestület tiltakoztak a csehek betolakodása ellen.

**A hadirokkantak, hadiözvejek, hadiárvaik Nemzeti Szövetségének ceildömölk-i járási csoportja** folyó hó 12 én délelőtt fe: 11 órakor tartja évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat ezaton is tisztelettel meghívja a vezetőség.

**Az iskolán kívüli népművelési előadások** héten nem vasárnap, hanem husvét hétfőn 6 óra déltán 4 órakor lesz a város háza tanácstermében. Ezen előadásról kiált már csak egy lesz, április 12-én, amikor az 1930—31. évi előadás sorozatát befejeződnék.

**Tennisz.** A CESE tennisz-szakosztályának vezetősége ezután is felkéri a tennisz-

csoport híveit, hogy á-júly hó 6-án hétfőn este 9 órakor a Kaszin helyiségében tartandó megbeszélésen résztvevni szíveskedjenek.

**Ehízott egyéneknek a természetellenes >Perenc József< keserűvizkúra** hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyeddé teszi s tisztá fejet és nyugodt alvást teremt. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a **Perenc József** viz a máj és végbél felé irányuló vértódulásoknál, valamint aranyérnél és próstatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. A **Perenc József** keserűviz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Szerencsétlenül járt fuvaros. Rosta Ferenc helybeli bérfuvarozó múlt hétfőn a Sághegyről kocin bört fuvarozott Ceildömölkre, de a Nem-dömölk-füvarozókereke valamik miatt felborult és a rajta levő boroshordó a fuvaros fejet öszetört. Rosta Ferencet ájuitan szedték össze a fuvarozón és az első segítségnyújtás után mentőautóval beszállították a szombathelyi kórházba, hol műtétet végeztek rajta. Jelenleg ud-haza a lakásán ápolják. A betegsége igen súlyos, de az edzett, erős természete talán meg tud birkózni a súlyos sérüléssel.

**Gratologus.** Surina, a hazánkban évek óta szórakotat a kitűnő eredményei működő közismert magyar gratulációs és chirológus, körülbelül 10—15 soronyt kiadvallított kézirat alapján pár perc alatt megismerteti önt a saját, vagy az ön-átal í-megírajtott egyén teljes jellemével. Egy darab rövid jellemrajz díja 1 P. Resztletlen kidolgozva 2 P. Lapunk előzeteli a felmutatott nyujtka során felarban kaphatnak a díjat. A díj megfizetése a díj megfizetésétől 9—12 órá déltán 2—8 óra között Vasárter 2. vas. polgari füiskola épületében.

**Zongorázók figyelmébe!**

**Lipovniczky Szuevér**

zongorakészítő-mester Budapestről Ceildömölkre érkezett és ez alkalommal bemutatja legújabb szerkezetű zongoráit, amelyek olcsón, esetleg 30 havi részletfizetére is vásárolhatók.

**Régibb zongorákat becsereél!**

**Hangolást, bőrözéseket**

felölősséggel vállal. Vidéki megbívisára készséggel megjelenik.

Bejelentéseket a lap szerkesztőségébe kér.

**A rom. kath. egyházi vegyeskar szilvelőadását** husvét után vasárnap, április 12 én a polgari füiskola tornatermében tartja, amelyre az előkészületek legnagyobb szorgalommal folynak, nehogy már csak a végő sánítások hiányoznak ahhoz, hogy a gyönyörű operett a legnagyobb precizitással kerüljön a hallgatóság elé. Est annál inkább is jósolhatjuk, mert a kiválóan műkedvelők, nagyobb része már kipróbált műkedvelő, — akik élvezetes játékkal már több ízben gyönyörköd-

**Unghváry László**  
faiskola-rt. Cegléd gyümölcsfát díszfát fenyőt rózsát stb. olcsón szállít. Árjegyzék ingyen.

tették a közönséget. Az előadásra kerülő darab a Dollárkirály című operett 3 felvonásban. A meghívók a hét folyamán már szétbűdtek.

**Feljelötte magát.** Németh Károly osztály-asszonyként vendéglős Nagypénteken reggel halántékán lölte magát. Súlyos sérüléseivel beszállították a helybeli kórházba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

**Nem akar megönni a tavasz.** A földmunkákat nem kezdhették el, mert sok helyen viz áll a mezőn, nem lehet szántani, székkel, állattal ramenni. A tavaszi arpanak vetésével már elkéstek. A szőlőkben néma csend van; a fagyos talajnak a kapa gyenge, sok helyen fák tiltetésenél csakannyal tört a tenyérnyi fagyos földréteget. De szívesen odatartanak a hatuukat a jöteknynapegárnak. Nagypénteken meg poros, szeles idő volt, téli kabátban jártunk; hogyan mo-hatta a holo a fiát — ilyen nagypénteken?

**A drogéria és illatszerezletek** husvét vasárnapján reggel 7 óratól déltán 1 óráig nyitva tarthatók.

**Egy kis figyelmeztetés.** A sok légköri lecsapódások, a hirtelen való hűvövdas következtében a japánparki tó vize soha nem ismert magasságra emelkedett. A tó vizének mélysége enidőszert 3—4 métert is elérte helyenként. A tó-vize éppen az utca vonalán, a járda mellett a legmagasabb, ami életveszélyessé teszi az ott való közlekedést. A vesély inkább a gyermekeket fenyegeti, akik a jó idő bekövetkezése folytán majd nem kerülnek ki a tó környéket sem és igen könnyen megeshetik, hogy a meredek partról belecsusszanak a mély vízbe. A tó utfelőli része régebben elősövényvel és eszankivál még drótkerítéssel is elvott zárv, pedig gyalogjárda nem is volt a tó partján. Ezt az elősövenyt és kerítést a község előjárósága ellavoltotta nyilván azért, hogy a feltöltés könnyebbé váljon. Ez helyes is volt a munka megkönnyítése szempontjából és azért is, hogy ott a járda kiépíthető legyen. De viszont most, mikor a járda részére a feltöltés megtörtént, gondoskodni kell az előjáróságnak arról is, hogy az életveszélyes gödör minél előbb el-

**Egy próba meggyőzi önt**

**pörköltkávém**

**kiváló minőségéről!**

kg. kifünő keverék 2 P.

kg. elsőrendű keverék 2.50 P.

Mayer István utóda **Szabó Lajos** fűszer és csemegekereskedésében.

**Meinl Ierakati**

**Dr. Herceg Esterházy husárgyár Ierakata.**

